

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 8
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Desde Londres

CHAN-KAY-SHECK Y EL KUOMITANG

Chan-Kay-Sheck renunció días pasados a seguir desempeñando la jefatura de las tropas nacionalistas que dominan en Shanghai y Nankin. No se crea que ha renunciado a su elevado puesto por cansarse de ocuparlo. No se crea, tampoco, que lo hace harto ya de las infinitas traiciones y marrullerías propias de todos los generales chinos. No; si Chan Kay-Sheck renuncia a continuar siendo el «señor de Nankin» es porque se ve obligado, muy a pesar suyo, a obrar de esta manera.

Para comprender las cosas chinas es menester desmenazarlas. De no hacerlo, de no buscar en los hechos pasados la explicación de los presentes, resulta por completo imposible llegar a comprender nada de lo que sucede en el ex celsite Imperio.

Sun-Yan-Set realizó en los primeros años del siglo actual una completa renovación, con sus doctrinas y discursos, en el sentido del pueblo chino. Sun-Yan-Set hubo de luchar mucho. Sus esfuerzos desinteresados tropezaban con miles de prejuicios acumulados durante cincuenta años de absoluto estatismo. Tuvo que luchar mucho, que sufrir persecuciones, que trabajar improbablemente tratando de transformar a su pueblo.

Pero sus esfuerzos no resultaron estériles, y llegó la revolución china de 1912. La revolución triunfante fué la que proclamó la república. Mas la unidad nacional que dó inmediatamente rota. Dos grandes núcleos se señalaron. El del Norte con Pekín por capital y el Sur que tenía a Cantón como sede del Gobierno.

Muchos generales prefirieron declararse independientes en algunas provincias, erigiéndose en tiranos efectivos. Algunos de estos generales, considerándose más fuertes que sus vecinos, emprendieron la conquista de los territorios puestos bajo el mando de éstos.

Consecuencia de esta situación política fué el nacimiento en China de un estado anárquico, sin par en la Historia. La desorganización existente ya bajo la monarquía se intensificó. Los generales erigidos en gobernadores de una provincia sólo procuraban, por todos los medios imaginables, explotar a sus gobernados.

Este estado anárquico subsistió varios años. A principios del año 25 el comunismo había conquistado una de las dos grandes potencias de China: Cantón. Mas en el contrapunto Chang-So-Ling, el dictador Manchuria, inspirado por el Japón y otras potencias, recibiendo de ellas auxilios económicos se había apoderado de todo el territorio puesto bajo el mando de Pekín.

Los cantonenses comenzaron en la primavera del año 25 a extender sus dominios. Fuera de Cantón y Pekín quedaban en la lucha varios generales chinos, antiguos gobernadores de una provincia que habían extendido sus dominios. Los principales eran el gobernador de Shanghai y Wu-Pei-Fu.

Estos fueron quienes primero hubieron de sentir la embestida de las tropas de Cantón. Durante algunos meses procuraron luchar contra ellas. Pero al fin, llenos de impotencias para contener la avanzada nacionalista pidieron auxilios al dictador Manchur. Con esta solicitud de refuerzo el gobernador de Shanghai y Wu-Pei-Fu, se eliminaron de la lucha.

Quedaron entonces frente a frente Pekín y Cantón. Los primeros combates fueron favorables a los sudistas que, sin descanso proseguían su avance hacia el Norte y el Oeste. Una tras otra, las más ricas de las comarcas chinas, fueron cayendo en su poder. Y en todas partes fueron recibidos con los brazos abiertos por los naturales, cansados de la explotación impuesta por los generales gobernadores.

Hankou, Shanghai, Nankin y tantas otras poblaciones chinas fueron ocupadas por los cantonenses. Y a raíz de la ocupación de Nankin, tuvo lugar algo que estu-

vo a punto de dar al traste con todos los sueños nacionalistas del gran Sun-Yan-Set, muerto años atrás.

Chan-Kai-Sheck, generalísimo de las tropas de Cantón, influenciado por los repetidos triunfos obtenidos, juzgó conveniente proclamarse independiente, con las tropas y territorios puestos bajo su mando por el Gobierno de Cantón.

Chan-Kai-Sheck, quedó con lo más florido de sus tropas y con la más rica comarca de China. Bajo su mando quedaban también Shanghai y Nankin. El anhelo del disidente jefe cantonés era apoderarse de toda China.

Antes de su defección, el Gobierno de Cantón el Kuomintang, había trasladado su residencia a Hankou, deseoso de estar más cerca del frente de combate. Y Chan Kai-Sheck, tan pronto se separó del Kuomintang, ansió apoderarse de Hankou para dar al Gobierno cantonés un golpe mortal.

Los acontecimientos se desarrollaron entonces rápidamente. Cada una de las tres fuerzas chinas estaba en lucha con las otras dos. A todas les era preciso atender a dos frentes. Hay entonces tal lío en el asunto chino que nos es imposible a los europeos podermos enterar de lo que sucede.

Shan-Kai-Sheck quiso marchar también sobre Pekín; pero sus tropas, debilitadas al tener que atender a dos frentes, sufrieron una seria derrota. Esto, unido al descontento reinante entre sus soldados desde la separación de Cantón, agrandándole considerablemente ahora con sus derrotas, es lo que le ha obligado a presentar la dimisión y embarcar para Ningpo.

¿Qué sucederá ahora en China? Difícil es predecir en las cuestiones que a China afectan. Sólo se puede hablar con mucho cuidado y basándose únicamente en posibilidades. Y lo posible en China es que ahora, desaparecido de un primer plano Chan-Kai-Sheck, todos los nacionalistas vuelvan a unirse formando un frente único contra Chan-So-Ling. Con lo que éste resultará, en definitiva, el más perjudicado por sus propias victorias.

En China, más que en ninguna parte, se gusta de lo paradójico.
WILLIAM HARRISON

LA RETIRRA DE BELMONTE

Lo confirma él mismo al maestro Guerrero. Antes torseará lo mejor que sepa para dejar a la afición grata memoria suya

Comunican de Toledo que en el hotel Castilla, donde estos días se han hospedado el diestro Belmonte y el maestro Guerrero, ambos se felicitaron por sus recientes triunfos.

El maestro Guerrero dió cuenta a Belmonte de que tiene entre manos una obra que se refiere a él, obra que está musicando con todo el acento de varonil españolismo que requiere una personalidad torera.

Al oír esto, Belmonte se puso un poco triste y dió a su interlocutor:

—Pues ya se puede usted dar prisa en acabar la partitura, pues, de lo contrario, se expone a que yo haya perdido actualidad.

—¿Qué quiere usted decir con eso?—le preguntaron el maestro Guerrero y otras personas que allí se hallaban.

—Lo que han oído. Que me retire de los toros. Al final de la temporada en España, iré a Méjico y, al regresar de allí, vendré ya alejado de la vida de torero y dispuesto a no torrear en mi vida. Ahora, lo único que puedo asegurarme, es que en la corta temporada que me queda de torero, procuraré dejar mi nombre lo mejor que pueda.

Las declaraciones de Belmonte no sorprendieron a nadie, porque ya Juanito «Terremoto» había manifestado ese deseo en Alicante, fijando la fecha de su retirada

para el 29 de Septiembre, sin ruido ni aparato alguno.

El maestro Guerrero, en vista de las palabras de Belmonte, anunció que, desde luego, terminará su obra antes de que Belmonte se haya retirado de los toros.

Zarzuela de costumbres segovianas

El publicista madrileño Juan A. Meliá, que en la próxima temporada teatral en Madrid estrenará, con música del maestro Alonso, una revista en un acto, se propone también dar a la escena una zarzuela de costumbres segovianas, eligiendo, para el lugar de la fábula, un rincón de nuestra provincia poco conocido.

Para ello visitará a primeros de Septiembre nuestros pueblos, observando tipos y usanzas más originales.

Un obrero de una fábrica y un soldado que intentó auxiliarle mueren electrocutados

Trubia.—Cuando trabajaba en la central eléctrica de la fábrica nacional el obrero Alejandro San Martín recibió una descarga de 50.000 voltios, quedando aprisionado e incendiadas sus ropas. A las voces de auxilio acudió el soldado de Sanidad militar Jesús Suárez, y al prestarle el auxilio pedido murió electrocutado.

Alejandro sufría graves quemaduras, y al ser trasladado a la enfermería de la fábrica falleció. El soldado Jesús Suárez había pasado cuatro días que llegó destinado a la fábrica, y ha dado su vida para salvar a un obrero.

Las fiestas de San Luis en La Granja

Carreras de caballos.—Retreta y cabalgata histórica.—Verbena en la Alameda

El Ayuntamiento de este Real Sitio ha acordado celebrar grandes fiestas, con motivo de la festividad de San Luis, en honor de S. A. la infanta Isabel y de la colonia veraniega.

Empezaron hoy y se ajustarán al siguiente programa:
Día 25.—A las diez, solemne función religiosa en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario.

A las doce, concierto en el paseo de la Alameda y tómbola, organizada por la Asamblea de la Cruz Roja local, con exposición del material del servicio de incendios adquirido con los productos de iguales fiestas en años anteriores, y con la ayuda económica del Municipio.

A las cinco y media, juegos de agua en las monumentales fuentes de los Reales Jardines, y terminados éstos, concierto en el Medio Punto.

A las diez y media de la noche será quemada una bonita y variada colección de fuegos artificiales en la plaza de la Constitución, por el reputado pirotécnico de Valladolid señor Paniagua.

Día 26.—A las seis de la tarde, carreras de caballos, bicicletas, burros y pedestres en la Pradera del Hospital, adjudicándose diferentes premios con arreglo a las condiciones que se fijarán oportunamente.

A las diez y media, cinematógrafo público en la plaza de la Constitución.

Día 27.—Por la tarde, bailes en la plaza de la Constitución.

A las diez y media, gran retreta y cabalgata histórica que recorrerá las principales calles de este Real Sitio, disolviéndose en la plaza de la Constitución, donde se verificará una vistosa verbena amenizada por bandas de música y organillos.

Se instalarán diferentes puestos y habrá variados recreos.

Día 28.—A las cinco y media, partido de foot-ball en el Real Campo de polo, donde se permitirá la libre entrada en el mismo, adjudicándose un premio al equipo vencedor.

A las diez y tres cuartos, gran acontecimiento cinematográfico en el teatro Infanta Isabel, proyectándose la hermosa y atrayente película «La alegría del Batallón».

Día 29.—A las diez y media, verbena sorprendente en el paseo de la Alameda, con asistencia de bandas de música y organillo, y como final de estas fiestas se quemará una gran traca valenciana, que han donado los excelentísimos señores marqueses de Amposta.

Como complemento de estas fiestas habrá otras varias distracciones para regocijo del público durante dichos días y de atracción y sorpresa para los niños.

Los Reales Jardines estarán abiertos al público, permitiéndose la libre circulación por los mismos.

S. A. R. la serenísima señora infanta doña Isabel honrará con su presencia todos los festejos.

Peregrinación sacerdotal al sepulcro de San Juan de la Cruz

Mañana, a las nueve y media de la mañana, se organizará en el Palacio episcopal la peregrinación de sacerdotes de la Unión Apostólica en España al sepulcro de San Juan de la Cruz.

Llegada la peregrinación al santuario del mítico Doctor, se celebrará una solemne misa, cantándose la de «Angelus», por todos los señores sacerdotes.

El sermón estará a cargo del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Manuel de Castro y Alonso. Terminada la misa, se dará a adorar la reliquia del Santo, cantándose el himno nacional del Centenario. Acto seguido entrarán los peregrinos a visitar el convento y lugares santificados por San Juan de la Cruz.

Los asientos del crucero estarán reservados para los señores sacerdotes, pudiendo ocupar los demás fieles los asientos restantes y sillas, que se alquilarán en la portería.

CHARLAS FESTIVAS

Frases y hechos

Desde luego que frases y hechos no es lo mismo que frases hechas. Claro está que de sobra sé yo que ninguno de los que esto lea creará que yo he equivocado el título de este escrito, al cual no me atrevo a llamar artículo por temor a un estacazo.

Me refiero al decir frases y hechos a las frases pronunciadas, y a los hechos, llevados a cabo por los hombres, que por su inteligencia o virtudes consigueron que su nombre pasase a la posteridad.

Ustedes, con toda seguridad, no

PLAZAS CON 2.750 PESETAS

En breve anunciará la Diputación oposiciones para cubrir varias plazas de

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS

Se admiten señoritas.

Sueldo de entrada, 2.750 pesetas. Se admiten señoritas. En la Academia-colegio de la calle de Juan Bravo, número 60 (antes de Uegarte), ha comenzado la preparación para esas oposiciones

PROFESORES:

Don Mariano Quintanilla, abogado y licenciado en Filosofía y Letras; don Rogelio Urralde, jefe de Negociado del Ayuntamiento e interventor de fondos; don Luis Ferrari, maestro nacional ingresado en el Magisterio por oposición, y don Mariano Grau, maestro nacional y auxiliar del Ayuntamiento, ingresado por oposición.

Para matrícula y detalles, dirigirse a la Academia, calle de Juan Bravo, número 60, Segovia

sabrán quién fué el primero que pronunció la célebre frase de «que no come la dife»; pues casi nadie, fué el propio rey Maurega to, fué el que la pronunció en un Consejo en el que se trataba de sitiar por hambre a los celiberos, y tal efecto les causó la mencionada frase que, empezada a pronunciar por todos los ministros y más tarde por el pueblo, llegó a hacerse célebre y tanto ha corrido que aún se pronuncia en nuestros días.

Una vez aclarado quién fué el inventor de esta célebre frase, continúo, y expongo a su consideración otras no menos célebres. Hay otra frase también muy conocida, que, como la anterior, ha sido aprovechada por otros autores de teatro y es la de «no te cases que peligras», la cual fué pronunciada por Puitar, ministro de Faraón, al enterarse de que su mujer se la trataba de «difiar» con José, llegando a hacerse tan célebre que, como ustedes sabrán, y sino lo saben se lo digo yo para que lo sepan, que la aprovecharon unos autores para título de una obra suya.

Si continúo haciendo relación, conseguiré aburrirles a ustedes, así que tan sólo les diré las más célebres con objeto, sin decir dónde y por qué causas fueron pronunciadas.

«Que te frian un huevo», fué pronunciada por Carlo Magno, y para más detalles, diré que fué pronunciada en Roncesvalles.

«Piden más que una comparsa de cojos», por S. M. Fernando VII.

«Molesta más que un callo en la planta del pie», por Godoy.

Y hago punto final, no porque se me haya agotado el repertorio, sino porque quiero decirles, o mejor dicho, hacerles historia de por lo menos un hecho conocido.

El primer «ajé» —vulgo borra-

cho—que hubo en el mundo, fué, como sabrán, Noé. Y tal mafia se dió en propalar las excelencias del vino, que cada año que pasa cuenta con más admiradores y cofrades.

El que más judías comió, casi casi, no podría poner yo mismo, pero no quiero, por la sencilla razón de que las he comido en veces, y no como Andomar Pérez, cochero del punto de la plaza de Santa Bárbara, que se comió cinco kilos de judías de una vez, habiendo sido el que ha batido el record en ese aspecto.

Y como no quiero yo batirlo en el decir de tonterías, hago punto final, deseándoles toda clase de ocurrencias para ver si consiguen desahacarse y que su nombre pase a la historia unido a los aquí nombrados, y al mío, que de seguir así es indudable que se hará más célebre que el de Nerón.

FÉLIX LBÓN

Paulino contra Sharkey, el 18 de Noviembre

Justo Oyarzábal, el íntimo amigo de Paulino, ha recibido un cablegrama de éste concebido en los siguientes términos:

«He firmado hoy un combate contra son Square Garden, el 18 de Noviembre, por Tex Rickard. Asimismo he firmado un contrato, para disputar el campeonato del mundo en 1928, caso de que venza a Sharkey.

Ayer, reunida la Comisión de Boxeo, no reconoció existencia del «lou»; envió película.»

NEURASTENIA, ESTOMAGO

INTESTINO, COLITIS

BALNEARIO DE SOLARES

1.º de Julio a 30 de Septiembre
Cocina de primer orden

VERANIEGAS

LA MARAVILLA AZUL

¡Por fin!

Aquí está, frente a nosotros, inmenso, magnífico, fascinador. En la luminosa efusión de la mañana, es de azul y de oro; hierve como sembrado de candelas. Suspiremos arrebatadamente, con la fruición del que no sólo no se siente defraudado sino recompensado en proporciones excesivas superiores a las anheladas. El mar sigue tal como, heridos de lacerante melancolía, lo dejáramos el año anterior. No ha cambiado. No ha envejecido. Sus olas vienen a caer en resplandecientes estampidos sobre el arena donde juegan los chiquillos de todas las temporadas, que parecen los mismos de siempre, como si, dotados de un privilegio singular, dominasen también la taumaturgia de seguir manteniéndose lozanos. En la playa los trajes de baño, las casetas y los quitasoles ofrecen la gaja policromía que el estío pide a las gentes y a las cosas.

Durante las horas inacabables de reclusión en el tren, al través de llanos y alcores, nos asaltó el recelo pueril, el vivo e irreprimible recelo de que una catástrofe geológica cualquiera nos «hubiese arrebatado el mar». Sensación en cierto modo semejante a aquella que atosiga al enamorado que corre en busca de los brazos de

la amada, y teme que la amada ya no exista o haya decidido no acudir al encuentro... Únicamente los que vivimos todo el año en la meseta castellana harto equidistante de la costa, acñando con el aire fino y vivaz de la playa, podemos valorizar esas horas anteriores a la partida, horas nupciales, horas de condenado que espera el indulto, horas de «muchacho formal» a quien, por fin, se disponen a conceder el juguete y la golosina apetecidos. Ver el mar; sumarse con el orgullo de la insignificancia a sus fulgurantes hermosuras, constituye una fiesta que no os sonroja proclamar ni merecer. No vale la pena discernir los motivos. Acaso, porque, como aseguró el poeta, «tenemos sangre de tritones y de sirenas». Acaso, porque, en el mar, cuna de la vida, reside el origen de nuestra naturaleza. Quizá porque en el Océano—sal, todo, libertad, magnificencia—la salud del espíritu aparece, desarrolle y estimule esa otra salud corporal que en la tierra, entre semejantes rivales y numerosos, cuesta tantos heroísmos y oprobios defender dignamente...

Como quiera que fuere, ello es que la contemplación de este mar cantábrico, al cabo de diez meses de abstinencia visual y olfativa, nos acerca subjetivamente al edén de la avenencia con nosotros

¡AGRICULTORES!

Por bajar la cebada y subir el amoníaco, se terminó dar kilo por kilo en LA ADUANA

SE HA EMPEZADO A FACTURAR

amoníaco 20/21 por 100, superfosfato 18/20 por 100, potasa 50/52 por 100

A estación Yanguas
PRECIO, COMO SIEMPRE. EL MAS ECONOMICO
EN LA ADUANA

Colegio-academia del Sagrado Corazón

dirigido por los Hermanos Maristas
SAN AGUSTÍN, NUMERO 1.—SEGOVIA

En este acreditado Centro docente reciben esmerada educación los alumnos huérfanos de la carrera judicial. Se admiten también alumnos internos, medio pensionistas y externos.
A petición de los señores padres de familia la dirección ha acordado crear un curso de comercio práctico
CURSOS ESPECIALES DE MATEMÁTICAS PARA LAS CARRERAS
Aduana, Telégrafos, Teléfonos, Escuela Naval, etc.
CURSOS DE LENGUAS
Inglés, Francés, Italiano
Las clases empezarán puntualmente el 1.º de Septiembre. Se ruega a todos los alumnos de este Colegio acudir desde el primer día, con el fin de no perjudicar sus estudios

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.
Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

mismos. Bien lo sabemos; por una temporada, delante de la maravilla azul, nos transfiguraremos, nos rectificaremos, irasciendos y subvirtiendo lo más íntimo de nuestra idiosincrasia. Leves, soledades y melodiosas como las espumas serán, durante el reposo veraniego, las estimaciones que nos sugieran los sucesos y las contingencias. La vasta cúpula celeste, aquí grandiosa como en ninguna otra porción del mundo, dilatará y elevará nuestros sollozcos y nuestros diálogos, limpiándonos de mezquindad y penumbra. Una fresca ventolina anafórica, muy de playa, rizará y flameará las cogitaciones que nos invaden, comunicándonos garbosa ligereza de flámulas y pabellones. El optimismo del cielo azul, y del mar cobalto, y de la brisa salitrosa, y del arenal fulgurante, nos tornará crédulos, candorosos, sociables, divagadores. En resolución: la carne, ágil, satisfecha, vigorizada por el baño y el ejercicio, modificará ventajosamente nuestra psicología, superponiendo otra menos erizada de sordideces, de inquietudes, de turbiedades y de dolos. Bajo tanta claridad y anchura, soñaremos y crearemos. La brisa marinera, saturándonos de sal, adobará todos los desabrimientos que nos demacraban y afligían allá abajo, tierra adentro, en los días de lluvia, ante la enrejada gris donde agazapaba, más o menos visible, un enemigo...

sin segunda intención; fuerte, generoso y azul.
E. RAMÍREZ ANGEL
Santander, 1927.

Sacco y Vanzetti han sido ejecutados

Boston, 25.—Los anarquistas italianos Sacco y Vanzetti han sido ejecutados esta noche, el primero a las doce y diez y nueve y el segundo a las doce y veintiseis.
El también condenado a muerte Madeiros fué ejecutado a las doce y nueve minutos.
Madeiros había sido anteriormente condenado a muerte por otro delito de sangre, y, para retrasar su ejecución se acusó del delito por el que habían sido condenados Sacco y Vanzetti.
El crimen por el que fueron condenados a muerte los anarquistas Sacco y Vanzetti ocurrió hace más de seis años.
En Abril de 1921 un contratista de una fábrica de calzado de South Braintree llamado Parmenter y otro empleado de la misma fábrica fueron asesinados y despojados de una suma de 15.000 dólares.

ANUNCIOS

En los matasellos de Correos

La «Gaceta» de ayer publica la siguiente Real orden:
«Primero. En los matasellos de las Administraciones de Correos de España, y siempre que no sea necesario hacer al público indicaciones referentes al servicio postal, podrán insertarse anuncios exaltando el patriotismo en sus distintas manifestaciones, encomiando la producción nacional o regional, las bellezas naturales, las excelencias del clima, las aguas, las playas, etc., siempre que no tiendan a favorecer determinados intereses particulares o de Empresa.
Segundo. Las entidades que lo deseen se dirigirán en instancia a la Dirección general de Comunicaciones, acompañando los textos breves, redactados en prosa correcta, y en ellos no habrá conato ni palabra que pueda herir

SOLDADOS DE CUOTA

Queda abierta la matrícula en la Escuela militar particular, de Segovia, para las clases que darán principio el 1.º de Septiembre.
Para más detalles y correspondencia, dirigirse a
Don Ventura Gómez de Andrés
Teniente de Artillería
José Zorrilla, 3, principal.—Segovia
Autorizada por el excelentísimo señor capitán general de la séptima región en 10 de Junio de 1926

LA CONCEPCION
PLAZA MAYOR, 44 Y 45
Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENISCO».
Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5, 7, 5, 7, 50, 14 y 15 pesetas
TODAS CON CRISTALES «MENISCO»
NO SE DEBE SORPRENDER
PLAZA MAYOR, 44 Y 45 LA CONCEPCION

la susceptibilidad del extranjero, de otras regiones o localidades.

Tercero. La Dirección general de Comunicaciones podrá rechazar las peticiones de inserción, sin ulterior recurso para los solicitantes, puesto que se trata de una concesión gratuita, o corregir los textos remitidos, no pudiendo exceder de tres los aceptados.

Cuarto. Los anuncios de interés general para la nación, o que enalzen el patriotismo en sus diferentes modalidades así como los referentes a Congresos y Exposiciones nacionales, podrán insertarse en todas o en varias Administraciones principales, y serán preferidos a los de interés regional, provincial o local, que se insertarán únicamente en las Administraciones a quienes afecten.

Quinto. El coste de los clisés será a cargo de las entidades peticionarias, sin que por ello tengan derecho a exigir un número determinado de inserciones, ni a presenciar e intervenir las operaciones postales. Terminado el plazo de concesión, o anulada ésta, los matasellos quedarán en la Administración, a disposición del centro directivo.

Sexto. Las autorizaciones de inserción serán por plazo limitado prorrogable a voluntad de la Dirección general, y reservándose ésta el derecho de anularlas antes de expirar el plazo de concesión, si lo estimare conveniente.

Séptimo. Las Administraciones postales formarán relación de las autorizaciones concedidas, y establecerán un turno riguroso, para evitar preferencias, dando cuenta mensualmente del número de inserciones de cada anuncio a la Dirección general. Esta, al otorgar la autorización, lo comunicará a las Administraciones correspondientes, según el carácter nacional, regional o local del anuncio.

A la cabeza de la relación figurarán los anuncios de iniciativa de la Dirección general de Comunicaciones o de otros Centros oficiales.

Octavo. La Dirección general de Comunicaciones dictará las instrucciones complementarias que requiera esta disposición.»

EN LA CARRETERA DE SEPULVEDA A ATIENZA

Muere un viajero a consecuencia de un accidente automovilista y resultan otros tres heridos

En la mañana del día 22 del actual ocurrió un grave accidente de automóvil en el kilómetro 95 de la carretera de Sepúlveda a Atienza.

El vehículo era de la propiedad de don Hugo Muñoz, que se dirigía al pueblo de Ribota, acompañado por los señores don Juan de Dios Gutiérrez, empleado del señor Muñoz; don Saturnino Rodríguez Redondo, escribiente del Juzgado de Instrucción, y don Antonio Guerrero Botija, procurador; todos vecinos de la expresada villa de Riaba. Al llegar al kilómetro de referencia se encontraron con dos carros que iban en dirección contraria, y al efectuar un pequeño viraje se desvió de la carretera el automóvil, yendo a chocar contra un árbol.

Como consecuencia del choque resultó don Juan de Diego Gutiérrez despedido del vehículo, produciéndose una herida en la sien derecha, de la que resultó muerto

Boda de príncipes

Mañana, jueves se celebrará en la iglesia de Saint Louis, en l'île, París, la boda del príncipe don Gabriel de Borbón y Borbón, capitán de Caballería, hermano del infante don Carlos e hijo menor del conde de Casería y de su esposa la princesa Antonieta de Borbón, con la princesa Margarita Czartoryski.

Don Gabriel de Borbón como su hermano el príncipe don Juan, capitán de corbeta, está naturalizado en España. Sus hermanos don Raniero y don Felipe son capitanes honorarios del Arma de Caballería. Hermanos suyos son también el primogénito de la casa, duque de Calabria, coronel honorario de Estado Mayor; la princesa Inmaculada, casada con el príncipe Juan de Sajonia; la princesa María Cristina, casada con el archiduque Fernando de Austria; la princesa María Pia, casada con el príncipe Luis de Orleans y Braganza, y la princesa María Josefa, soltera.

La princesa Czartoryski pertenece a una de las más nobles familias polacas. Desciende de Gedymin, gran duque de Lituania, fallecido en 1541, a cuya casa se agregó el principado de Czartoryski el año 1400. Cuenta veinticuatro años de edad, y es hija mayor del príncipe Adam Luis Czartoryski duque de Klewan y de Zukow y de la princesa María Luisa, nacida condesa de Krasine-Krasinska. Hermanos de la princesa son los príncipes Isabel, José Augusto, Yolanda, Ladislao y Teresa Czartoryski.

Los príncipes Czartoryski tienen su residencia habitual en París; pero pasan largas temporadas en Cracovia y en su castillo de Siemewa, en Galitzia.

GALLARZA Y RUIZ DE ALDA REGRESAN DE INGLATERRA

San Sebastián, 25.—De regreso de Londres han llegado a San Sebastián los comandantes señores Gallarza y Ruiz de Alda, que han realizado gestiones en Inglaterra para resolver las dificultades técnicas de su proyectado vuelo alrededor del mundo.

MECANOGRAFIA

ENSEÑANZA INDISPENSABLE A TODAS LAS POSICIONES

Se dan clases de escritura a máquina, en la Academia preparatoria para auxiliares administrativos del Catastro, a las señoritas que lo deseen, aunque no sean alumnas de esta Academia.

DOCTOR PICHARDO, 2 (BAJADA DE LA CANALEJA)
Para informes, al director don Mario Guillén Salaya, en dicho Centro, de tres y media a cinco y media

BANCO CASTELLANO VALLADOLID

Sucursales: Palencia, Zamora y Segovia
FUNDADO EN 1900
Capital: 6.000.000 de pesetas completamente desembolsado
Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1924, 5.000.000 de pesetas o 85 por 100 de su capital social.

PRINCIPALES OPERACIONES
Descuentos, negociaciones, cuentas corrientes a la vista y a plazos, préstamos, créditos, compra-venta de valores, cambio de monedas, billetes, giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS
Interés 5 y medio por 100 anual, tipo máximo autorizado por el Consejo Superior bancario para las libretas de disposición a la vista.
Horas de despacho: de diez a catorce
Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

especiales desde distintos puntos de los Estados Unidos.
La recaudación mayor ha sido la de Tunney-Dempsey, con 1.895.725 dólares. La de Dempsey-Carpentier dió 1.626.580; Dempsey Firpo, 1.181.822; Dempsey Sharky, 985.000.

El viaje aéreo alrededor del mundo

París, 25.—Telegrafían de Detroit al «Petit Parisien» que el aviador Villy Brook, piloto del avión «Pride of Detroit», emprendió el vuelo anoche desde Nueva York para dar la vuelta al mundo. Sus principales etapas son Terranova, Londres, Stutgart, Belgrado, India, China, Tokio y San Francisco.

Para Centros benéficos

El producto de unos juegos prohibidos
Las 428,10 pesetas que la Policía recogió a unos que jugaban a los prohibidos, se han repartido por el excelentísimo señor gobernador civil en la siguiente forma:
Al Comedor de Caridad, 200 pesetas; a la Gota de Lecha, 125; el Monte de Piedad para el desempleo de ropas de los pobres, 103,10.
Total, 428,10.

Gestión de asuntos en Segovia y su provincia?

F. BLANQUEZ
PROCURADOR
San Frutos, 7 Teléfono 127

Carbonero el Mayor

La traída de aguas
El día 8 del próximo mes se verificará la inauguración de la traída de agua potable a esta localidad.
El Ayuntamiento está confeccionando el programa de festejos que han de hacerse con tal motivo. Al acto serán invitadas varias personalidades de la capital, habiendo prometido algunas su asistencia.
En el pueblo hay gran contento por la realización de tan importante como necesaria mejora.
Fiestas y toros
El día 11 del mismo mes se celebran las fiestas anuales que el pueblo dedica a su excelsa Patrona la Virgen del Bustal. En otros festejos, habrá corridas de toros. Para contratar los cuadrilleros ha salido hoy para Madrid y Comarca una comisión integrada por los señores alcalde, secretario y dos concejales del pleno del Ayuntamiento.

AVISO IMPORTANTÍSIMO

COMPRADORES DE BACALAO
Esta acreditada casa de EL BILBAINO acaba de recibir un importante pedido de rico bacalao. No dejéis de visitar esta casa, con seguridad de que en todo Segovia y su provincia no hay quien pueda competir ni en clases, ni en precios. Por verlo no se adquiere nada sin pérdida y puede ganarse mucho

No olvidar nunca EL BILBAINO
Calle Ochoa Ondátegui, 19, Segovia.—Se sirve a domicilio

Atrapamoscas Iberia

evita las molestias que ocasionan éstas y cuesta muy pocos céntimos. Precios muy especiales a revendedores

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
PABLO FERNANDEZ
JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236
Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Mueren en un pozo tres obreros vendimiadores

Añoja, 25.—Hoy llegaron noticias de que en el vecino pueblo de Porcuna había ocurrido una tremenda desgracia.
A un kilómetro de Porcuna tiene su bodega de vinos el industrial de dicha población don Bartolomé Juárra Parrón. Esta bodega está enclavada en una finca de su propiedad dedicada al cultivo de la uva.
En la finca en cuestión están vendimiando desde hace dos días numerosos obreros.
Hoy al mediodía varios de ellos se dedicaban a transportar la uva, ya pisada, en canastas, a un pozo, con objeto de que el zumo escurriese. Uno de los obreros, que era novicio en estas tareas, ignorando el peligro que tiene bajar a dichos pozos por el ácido carbónico que despiden, penetró en el mismo, con objeto de esparcir la uva pisada.
Un hijo del dueño, llamado Tomás Jurado Torres, viendo el peligro que corría, se asomó para decirle que subiera, y quedó consternado al ver que yacía exánime.
Con gran arrojo se tiró al pozo para salvarle; pero le encontró cadáver.
Inmediatamente bajaron otros obreros, y sacaron medio asfixiado al señor Jurado Torres. Más tarde, el obrero Francisco Rodríguez, que llevaba trabajando en la casa más de veinte años, bajó al pozo con objeto de sacar el cadáver de su compañero; pero murió asfixiado, y otro obrero que acudió a auxiliarle pereció igualmente.
La consternación llegó al colmo en la finca. Se avisó a las autoridades del pueblo, y tras grandes trabajos, con ganchos, se logró extraer los cuerpos de los tres obreros. Los auxilios de los médicos no lograron reanimarlos. Estaban muertos.
Se consiguió salvar al hijo del dueño, que por la tarde ya estaba fuera de peligro.

DE BOXEO

El campeonato del mundo

Nueva York.—Es cada vez mayor la expectación que existe por el encuentro en que Dempsey y Tunney se disputarán el campeonato del mundo.
Se han puesto a la venta las localidades, y hasta ahora se han vendido por valor de 1.100.000 dólares, esperándose que la recaudación de entradas superará con mucho los dos millones.
El gran estadio donde se celebrará el combate está habilitado para 180.000 plazas. El precio de las localidades en taquilla oscila entre cinco y 40 dólares.
Se están organizando trenes

22 Agosto, 1927.

Mozoncillo

Las fiestas de San Roque
Con gran animación y extraordinaria concurrencia han tenido lugar en este pueblo las tradicionales fiestas que anualmente celebran en honor de San Roque.
Las funciones religiosas han resultado muy solemnes, debiendo la gran veneración que aquí profesa a tan glorioso santo, habiendo estado encargado de la sagrada cátedra el reverendo padre Tomás de la Cruz, franciscano, quien demostró una vez más sus grandes dotes de orador sagrado, pronunciando un excelente sermón que fué muy agrado de los fieles que llenaron el templo.
La tarde del día 16 se lidiaron cinco novillos-toros, siendo de ellos estoqueado por el diestro Manuel García (Esparterito), su correspondiente cuadrillero, resultando la fiesta muy destacada a causa de las malas condiciones del ganado, y la ineptitud de los coletudos, pues estuvo la plaza convertida en un herradero. Llamadamente «Esparterito», con su voluntad que arte, puso cuarenta pares de banderillas, y con la letia, inició una faena regular y deslucida después; despachó a enemigo de dos pinchazos y

Segovia religioso

A las Marias
Se ruega asistan mañana, jueves, a la misa que tiene la Asociación de Jueves Eucarísticos, en la iglesia de Corpus, a las ocho y media; pues durante ella ha de hablarlas don Antonio Vera, misionero eucarístico de la Diócesis de Málaga, y administrador del «Granito de arena», órgano de la obra.

SUETOS

Natalicio
Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del industrial de esta población don Ricardo Alonso. Enhorabuena.

Una aciación
Hemos de hacer notar, en evitación de falsas interpretaciones, que el sujeto denominado «Pistolero», que tomó parte en la partida de ventaja sorprendida por la Policía, no es el industrial de la calle de San Francisco, Daniel Pascual, también conocido por «Pistolero», sino Jerónimo Pascual.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 677.6
Dirección del viento..... Norte
Temperatura máxima..... 26.0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 680.4
Dirección del viento..... Oeste
Temperatura mínima (protegido) 11.2
Probabilidad del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca.
Cena: patatas guisadas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 76; niños, 32; total, 108. En la cena, adultos, 55; niños, 29; total, 82.
Total del día, 190.
Se vendieron 32 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 5 TARDE

En la Presidencia
El marqués de Estella despachó con los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia y con los generales Hermosa, Burguete y Soriano, dándole cuenta este último del resultado de su viaje a varias poblaciones, en relación con el establecimiento de aeropuertos. Después recibió la visita del director del periódico español «La Prensa», de Nueva York.

Visitas
Recibieron varias visitas los ministros de Gobernación, Guerra y Hacienda.

Para la Ciudad Universitaria
La Junta municipal de Melilla ha enviado un cheque de 11.559 pesetas con destino a la suscripción para la Ciudad Universitaria.

Varias noticias
Santander.—La Familia Real no salió ayer de la Magdalena, a causa de la lluvia torrencial que cayó durante todo el día.

—Por causa de la lluvia se suspendió la corrida llamada del «Mantón».
—La Diputación y el Ayuntamiento han obsequiado con un banquete en el hotel Real, a la oficialidad del crucero americano «De Troyes».

CORRESPONSAL

J. H. de Nicoáls

Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, número 38

Se vende una vaca, pura raza, segundo parto, parida de dos días, gran producción. Para tratar, con su dueño, Gregorio Arribas, en Aguilafuente (Segovia)

El que quiera comprar paja de algarrobas y de trigo, se vaya a VALDESIMONTE, que lo vende HERMENEGILDO.

Caballería depositada
En la posada del Acueducto se halla depositada, desde el sábado pasado, una yegua con las siguientes señas: alzada seis cuartas, herrada de los cuatro extremidades, pañuca de la pata izquierda y pelo rojo. El que acredite ser su dueño, puede presentarse en el Ayuntamiento de esta capital, todos los días laborables, de diez a una.

Se vende una plaza de ovejas, para vida, de toda confianza. Para tratar, con Vicente Rubio, en La Llerda.

¿DE DÓNDE VIENES, PEPA?

—De comprar calzado.
—¿Dónde lo compras?
—Eso no se pregunta: en

—CASA MATIAS:— (frente a la Cárcel)

Selección de vacas holandesas

Como en años anteriores, se dispone para la venta de un hermoso lote de novillas y vacas, próximas a parir, en el coto de Aniago.

Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, coto de Aniago, Valladolid.

Subasta de fincas

El día 25 del actual y hora de las once y en mi Notaría, tendrá lugar la subasta extrajudicial de las fincas rústicas y urbanas que pertenecieron a la sociedad «La Igualdad».

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallarán de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina.

Segovia, 17 de Agosto de 1927.—Luis Rincón y Lazcano.

Se vende un caballo

para silla y tiro, a toda prueba y de inmejorables condiciones, guarniciones para un caballo solo y para dos, y una berlina en muy buenas condiciones. Todo junto o por separado. Darán razón en la calle de Juan Bravo, número 35, segundo, Segovia.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
— DE —
JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero)
Penalón completa desde 8 pesetas
Atocha. 12 MADRID

ALMACEN DE PESCADOS

DE
JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio kilo gr.
Merluza 2,00
Cangrejo 2,90
Sardinas 1,00
Langostinos 5,00
Salmonetes 2,50
Bonito 1,25
Coloradas 6,00
Calamares 5,00
Langostinos 5,00

Se necesita viador para tratar, con Lucas Agudo, en Valseca.

Obreras se necesitan en la fábrica de Loza. Solicitudes: de once a una.

Se vende un carro de varas, semi-nuevo, para una caballería mayor. Para tratar, con su dueño, Teodoro Melero, en Calabazas (Segovia).

FOTOGRAFIA

DE MONTES

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

Ver nueva exposición de los aparatos de la casa

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7 (PLANTA BAJA)



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Se venden una pareja de pollinos, alza seis cuartas, en buenas condiciones. Para tratar, en Anaya, con Ezequiel Garcillán.

Ama de cría casada, de veintiseis años, se ofrece para criar en su casa. Razón, Zacañas Otero y Otero, en Navalmanzano.

VUELAS
FANTASIA - FLORES
CORTE DE BATA, 1,25 PTS

CAMISAS - CABALLERO
PERCAL - FRANCES
2,95 PESETAS

El Gran Barato San Frutos, número 1

TOALLAS - FELPA
LABRADA - COLORES
0,75 PESETAS

PAÑUELOS
SEÑORA - GENEFA
0,05 PESETAS

LA CONSTRUCTORA SEGOVIANA

GRAN FABRICA MODELO DE BALDOSIN DE CEMENTO

JULIAN HERRERO QUIZA

Esta fábrica, de moderna instalación y con personal especializado, trabaja bajo un novísimo procedimiento para la construcción de toda clase de mosaicos

La mejor, la más surtida y la que más barato vende

Cementos y pinturas finas de las mejores marcas, nacionales y extranjeras. Catálogos y presupuestos, gratis

Máximum de rendición, garantía y duración

FABRICA Y OFICINAS
Carbonero el Mayor Segovia

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. R.)

BARCELONA



MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS, MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA

Agencia exclusiva para la provincia de Segovia; Eusebio Provencio Arroyo ESCUDEROS, 12 TELÉFONO 239

Zapatería nueva LOS CHICOS

INTERESA A TODOS

Recomendamos vean los escaparates, mañana miércoles, de la nueva zapatería LOS CHICOS (frente a la estatua de Juan Bravo), donde podrán apreciar las últimas creaciones de la moda en calzado. Esta casa ofrece en sus calzados

ECONOMIA, DURACION Y ELEGANCIA

VISITEN LA NUEVA ZAPATERIA «LOS CHICOS» Y SE CONVENCERAN Frente a la estatua de Juan Bravo

Ingeniería y material industrial (S. A.)

GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas «REPREX»

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales

LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS!

Pedid detalles y presupuestos a

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades?

Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y

2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecían dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestar en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico,

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

Doctor Mahnahén Velasco

MEDICO ODONTOLOGO
Pone en conocimiento de su distinguida clientela que por ausencia, suspenderá su consulta durante los días 13 al 30 del presente mes de Agosto



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa.

Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrofula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
• Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

medias defectuosas, echándose el toro de aburrimento.

Durante los tres días que han durado las fiestas ha habido animados bailes públicos, interpretando las mejores piezas de su variado repertorio los afamados bailarinos de la localidad hermanos García y «El Bombero», quienes han estado incansables.

A pesar de la afluencia de personal, han transcurrido las fiestas sin incidente alguno digno de mencionarse.

CORRESPONSAL

18-9-927.

CALZADO BUENO

¿DONDE?
—CASA MATIAS:— (frente a la Cárcel)

Información local



Agosto 23 MARTES
Ayer se hizo pública una noticia que habrá llenado de júbilo a todos los buenos segovianos.

¡Al fin va a ser desmontado el andamaje que durante tantos años tuvo prisionera a la torre de San Esteban.

Bien puede asegurarse que la generación actual apenas si ha conocido alzarse gallarda y libre a la famosa torre.

Varias veces el rayo y el huracán han hecho presa en ella, amenazando con reducirla a escombros.

El Estado ha venido ejerciendo sobre esa torre su acción tutelar, alejando el peligro que la acechaba, y hoy va a ser redimida de la especie de servidumbre que la agobiaba, incorporándola al patrimonio monumental de Segovia, para satisfacción y gloria de propios y extraños.

De sociedad

Viajes
Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro distinguido amigo el joven y culto juez de Primera Instancia don Francisco Carsi.

Han llegado:
De Caldas de Besaya, el abogado de esta capital y distinguido amigo nuestro don Gabriel J. de Cáceres.

—Procedentes de Galicia (Lugo), después de contraer matrimonio, el maestro nacional de Castroserra don Juan Alvarez y su esposa doña Consuelo Fernández.

Les deseamos sean muy felices en su nuevo estado.
—De Santander, el delincente del Castrejo de Rústica don Eduardo Gaso, con su señora y familia.

Ha salido:
Para Albacete, la señorita, oficial de Hacienda, María González Sanjurjo.

Donativo al Comedor de Caridad
Doña Ramona Almirante, viuda de Guñán, ha entregado en la Administración del Comedor de Caridad 25 pesetas, en memoria de su difunto padre (que en paz descanse).

Iguamente una persona amante de los pobres y que oculta su nombre, ha entregado 22 pesetas.

Para la Ciudad Universitaria

El señor gobernador civil ha recibido un atento B. L. M. del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, dándole las gracias más expresivas por el envío del cheque ineficiente 20.07 pesetas con destino a la

construcción de la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico.

Fallecimiento
Vícima de larga y penosa dolencia, falleció anoche, confortada con los auxilios espirituales, doña Gregoria Casado, hermana de nuestro querido amigo, el procurador de los Tribunales de Justicia, don Julián.

Tanto a éste, como a la otra hermana de la difunta, doña Martina, a sus sobrinos y demás parientes, les exteriorizamos nuestro sentido pésame por la desgracia que deploran.

El centenario de San Juan de la Cruz

Mañana, a las siete y media de la tarde, se celebrará en el Palacio episcopal la Junta general del centenario de San Juan de la Cruz, en la que se tratarán asuntos muy importantes y urgentes.

Verbena

Esta noche, a las diez, se celebrará una verbena en el solar del Casino de la Unión.

Enfermo

Se encuentra enfermo el secretario de esta sucursal del Banco de España, don Aurelio Herrero.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

CAMISAS DE CABALLERO

ESMERADA CONFECCION
Ultima novedad

Variadísimo y extenso surtido en camisas de ottoman, popelín y percal

CASA FERMIN

TEJIDOS Y NOVEDADES
Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

Sucesos locales

Al apearse de un tren

Pablo García, de veintidós años, soltero y domiciliado en esta capital, en la calle de Villalpando, número 6, al apearse de un tren en esta estación del ferrocarril, se produjo la distensión ligamentosa de la articulación metacarpiana izquierda.

Una caída

El joven de quince años, Julián Julián Zapatera A'ncso, que reside en San Nicolás, número 15, se ocasionó ayer, jugando en la plazuela de Los Huertos, una contusión intensa en el dedo pulgar de la mano derecha, por efecto de una caída.

Ambos heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

¿A DONDE VAS

a comprar calzado?
¿DONDE?
—CASA MATIAS:— (frente a la Cárcel)

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don C. Fuentesebro, 4.540 pesetas.
A don F. de la Calle, 110,34.
A don C. Hernández, 116,51.
A don L. Huertzs, 2.060,00.
A don G. Herranz, 540,00.

Al señor habilitado del Distrito Forestal, 466,88.

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

Recuerde que el tiempo pasa
y que puede detenerlo solamente con la
CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY
equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos
DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares
PATHE - BABY (S. A. E.)

Apartado 577 :: BARCELONA

REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

ABONOS

Su feto de amoniaco de 20 a 21 por 100. Superfosfato de cal de 18 a 20 por 100. Cloruro de potasa de 50 a 52 por 100.

SIEMPRE buena graduación.

SIEMPRE buen peso.

SIEMPRE precio económico.

VENDE EN ESTACION DE YANGUAS

ANTOLIANO FERNANDEZ

En Mozoncillo, ferreteria, comestibles, cemento «El Cangrejo» y otros géneros

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Ventres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrución de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

VISITE EN MADRID EL "HOTEL DE VENTAS,"
DONDE EN DOS MINUTOS
y a precios baratísimos puede adquirir todo
el mobiliario y cuanto necesite para su casa

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos. 34, Atocha, 34. Muebles de ocasión
Unica casa MADRID Entrada libre

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS

sólidamente encuadernados (7,500 páginas):
75 pesetas
Franco de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

ALCANTARILLAS SANEAMIENTOS

de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada
TUBERIA DE CEMENTO
Fabricada por los procedimientos más modernos
VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos industriales
Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región
Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid

Importante casa de maquinaria

de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.

DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

Chinches

Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA
Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Velasco Plaza Mayor, 3.—Droguería

Los motores de aceites pesados JELWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A.

Prim, 5.—MADRID

Apartado 983
Presupuestos y consultas gratis

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

PAJA DE YEROS

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

50 plazas de 2.500 pesetas

Oposiciones a administrativos del Catastro de Rústica. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad, diez y seis a cuarenta. Ejercicios en Noviembre. Nuevas contestaciones, 8 pesetas. Circular y programa gratis. Preparación por competente profesorado en el Centro Editorial Reus. CASA FUNDADA EN 1852. Clases: Preclados, 1. Libros: Preclados. Preparación, programas y contestaciones para toda clase de oposiciones. CORRESPONDENCIA. APARTADO 12.280.—MADRID. Nuestra empresa no tiene ningún trato con su marca registrada REUS, que advertimos para la buena orientación de los opositores.

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Diríjase a STOEWEBER San Sebastián, Paseo Salamanca, 1

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 61 reales la fanega.
Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, a 65 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20 25 pesetas los 45,24 kilogramos
Centeno, los 41,50 kilos, a 16,75.
Cebada, los 39,30 kilos, a 14,90.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,75.
Yeros, los 45,24 kilos, a 14,90.

SEPLILVEDA

Trigo, a 1 30 pesetas la fanega de 12 libras
Centeno, a 10 80 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.

Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 14,00 id., id.

ARREVALO

Trigo, a 88-9 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 42 id., la fanega.
Algarrobas, a 49-51 id., id.

RIAZA

Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 12 libras.
Centeno, a 16,00 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 15,00 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a 16,75.
Centeno, los 41,40 kilos, a 16,75.
Cebada, los 39,30 kilos, a 14,90.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 16,75.



Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos.
AEOSOLO-KASSEL
en Kassel (Alemania)

ODIO A BORDO

Por
M. G. DE LA LANDELLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO

—«Cuando sea oficial —dice—, tendré mi camarote a bordo y seré feliz: me retiraré a mi querido albergue donde haré lo que quiera sin testigos importunos y podré aislarme de los que me disgusten. Tendré que hacer un servicio más pesado, pero mandaré la guardia, y seré alguna cosa a bordo, porque ¿qué somos los aspirantes? unos pobres niños que atormenta todo el mundo a su antojo. ¿Tendremos un momento de quietud? ¡Animos! ya no faltan más que diez y ocho meses, un año, seis meses... ¡Soy alumno de primera clase! ¿Y de qué me sirve este ascenso? ¡Mis cargos son siempre los mismos,

mi posición siempre subalterna y vivo aún en la cámara...!»

El aspirante calcula, perdiendo la posesión de sus primeros años, y su razón se ha hecho positiva: sin embargo, le quedan aún esperanzas para un porvenir no muy lejano, ve la dicha en el próximo grado que debe esperar y en el camarote reglamentario que será su dominio exclusivo.

Pero Carlos de Pierremont no envidiaba tan sólo el camarote del subteniente para vivir libre, para poder dibujar, leer, estudiar, dedicarse a la música o a la literatura en sus ratos de descanso, y para librarse de la ociosidad inevitable, que es la primera y peor consecuencia tal vez de la vida común de los buques, pedía el pobre joven un rincón para llorar.

Un rincón para leer y volver a leer con los ojos bañados en lágrimas las cartas de su madre y las posdatas de Eglé.

Un rincón para dejar salir del fondo de su corazón un suspiro sin que le respondiese en seguida una burlona carcajada.

Un rincón para respirar, vivir y amar...

Apenas salió Carlos de la cámara, los alumnos se miraron entre sí con cierto taut.

—El caso es —dijo Bertaut—, que la broma ha sido demasiado pesada. ¡Qué diablos! si su madre y su hermana se ven reducidas a hacer camisas...

—¡Qué chistoso es Bertaut! —dijo irónicamente Fargeolles interrumpiéndole y después de recobrar su sangre fría—, ¡qué chistoso es Bertaut! Decidme: ¿quién inventó el inocente juego de la multa? Os lo pregunto, señores. ¿Quién es el jefe de la cámara? ¿Quién está encargado de dar aquí ejemplo y precaver las contiendas?

Sergette no reía, cosa que tal vez causará asombro.

Montaix se mordió a la punta de los dedos.

—Cualquiera pensaría —exclamó Filipart—, que se trata de un negocio de Estado. Pierremont es un necio; dejémosle en paz y no se hable más del asunto...

—¡Gracias! —dijo Fargeolles—. He recibido un bofetón y pagaré por todos...

—Pues ¿qué quieres? —preguntó Bertaut.

—Pierremont me dará una satisfacción por escrito o nos batiremos mañana.

—Pierremont no es cobarde —respondió Bertaut—, y no cederá.

—¡Paz! —dijo Fargeolles.

—Todos sabemos cómo se portó en Sidi Ferruch —añadió el jefe de la cámara—; hay aquí quien habla de espada y no hubiera hecho otro tanto.

Montaix volvió a morderse los dedos. El caso era digno de risa, pero Sergette no se rió, no había entendido la indirecta.

Cuatro o cinco alumnos tomaron la palabra al mismo tiempo, y se acusaron agríamente de las persecuciones e insultos que había sufrido Pierremont; estas recriminaciones degeneraban en disputas. Filipart quería probar que Carlos no era más que un niño cuyo enojo no podía tomarse por lo serio.

—Si es así —dijo Fargeolles zumbándose—, si todos sois del parecer de Filipart, sé un medio excelente.